



Мусульмане Оренбуржья

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА



Июнь, 2016г. /Шагбан-Рамазан, 1437г.

Выпуск № 7 (7) от 2 июня 2016г.



Торжественные мероприятия в честь Дня Победы

8 мая 2016 года Альфит хазрат Шарипов, сотрудники Аппарата ДУМО и имамы мечетей г. Оренбурга приняли участие в торжественной церемонии возложения венков к Вечному огню на проспекте Победы, а также в мемориальном комплексе «Салют, Победа!».

9 мая 2016 года председатель ДУМО принял участие в Параде в честь Дня Победы.

После парада он встретился с несколькими ветеранами - участниками Великой Отечествен-

ной Войны.

Всем им он пожелал здоровья, спокойствия, мира и добра. И поблагодарил за Победу и этот мир, который ветераны отстояли для нас.

В этот же день, Альфит хазрат Шарипов принял участие в шествии многотысячного Бессмертного полка.

В руках он нес фотографию своего деда Шарипова Хараса, который героически погиб в боях за Родину в Великой Отечественной войне.

Депутат
Законодательного Собрания принял
участие в работе круглого стола



13 мая депутат Законодательного Собрания Оренбургской области, первый заместитель Секретаря Регионального отделения Партии «Единая Россия» Олег Димов посетил круглый стол на тему: «СМИ и политика», где обсуждали проблематику сохранения межрелигиозного мира в Оренбуржье и договорился о сотрудничестве с эрудитом Анатолием Вассерманом.

«Вчера я присутствовал на защите работ педагогов, которые занимаются с детьми на этапе дошкольного образования. Меня особо обрадовал тот факт, что практически в каждой защищаемой работе присутствуют наши российские ценности: любовь к большой Родине — России — малой — Оренбуржью, — почитание своих родителей и старших, ответственность перед родителями и народом за всё, что делаешь. Очень хорошо, что работы пронизаны данными ценностями, и Духовное управление мусульман Оренбургской области делает акцент именно на этих ценностях», — заявил Олег Димов.

Кроме того, политик озвучил проблемы, с которыми сталкивается Духовное управление мусульман.

«Во время встречи с Аппаратом ДУМО, я увидел озабоченность управления по кадровой проблеме: мусульмане, часто обращающиеся к имаму, должны получать с его стороны профессиональную помощь и рациональные советы. Имамы фактически являются духовными лидерами на определённой территории. И от того, насколько имам владеет догматами традиционного ислама, насколько он является авторитетом в духовных вопросах для окружающих и какой силы у него патриотический заряд зависит и то, в какую сторону он будет направлять своих прихожан», — констатировал депутат Законодательного Собрания.

Также Олег Дмитриевич заручился поддержкой Анатолия Вассермана как эксперта и консультанта.

«Мне было очень важно выслушать мнение такого аналитика высочайшего уровня как Анатолий Вассерман по вопросу противодействия религиозному экстремизму. Благодаря сегодняшней встрече я познакомился с Анатолием Александровичем и получил возможность привлечь его как эксперта и консультанта широчайшего профиля в работе по поддержанию межрелигиозного мира в Оренбургской области. Вместе мы сможем выставить надёжный заслон идеям радикального ислама в нашем многонациональном Оренбуржье», — резюмировал Олег Димов.

Екатерина Хлебникова - Пресс служба
Законодательного Собрания Оренбургской области



4 мая 2016 года в «Медресе «Хусаиния» Духовного управления мусульман прошла встреча преподавателей и студентов с ветеранами Великой Отечественной Войны и тыла.

Это торжественное праздничное мероприятие было организовано отделом по внутренней работе ДУМО и благотворительным отделом "Закят и Хадж" с целью духовно-нравственного и патриотического воспитания студентов медресе. Председатель ДУМО Альфит хазрат Шарипов поздравил всех присутствующих с наступающим Днем Победы и пожелал всем, чтобы на земном

шаре, во всех городах и селах, в домах и семьях были мир и спокойствие.

Ветераны рассказали студентам о своих боевых днях, о подвигах, которые они совершили. Особое внимание ветераны уделили тому, что между воинами, среди которых были представители разных национальностей и вероисповедания, никогда не было разногласий. «В одном ряду в бойшли татары, украинцы, русские, казахи и многие другие. Мы были как братья. Между нами была настоящая дружба, сплочение. Это и помогло нам победить врага», — вспоминает один из участников тех страшных военных лет. Один из участников принес с собой и показал студентам поздравительное письмо, которое он получил от Президента России В.В. Путина.

Духовное управление мусульман вручило каждому ветерану подарок на память об этой встрече. А они в свою очередь дали студентам наставление - быть настоящими патриотами, любить свою Родину, всегда быть готовым встать на ее защиту. Ибо Родина - Мать. Она у нас одна. А как известно, Родину и мать не выбирают.

ОренИсламПресс

Поздравление председателя ДУМОо с наступлением Священного месяца Рамазан

**Дорогие братья и сестры,
уважаемые верующие!**

**Ассаляму алейкум ва
рахматуллахи ва барактуху!**

Мир вам, милость Аллаха и Его благословение!

От имени Духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично сердечно поздравляю Вас, Ваших родных, близких и всех верующих с прекрасным благочестивым и приятным событием – началом священного месяца Рамазан, месяца добра и благоденствия.

Поистине, это месяц добродеяний, милосердия и сострадания, испытания прочности веры и покаяния.

Да наставит нас всех Всевышний Творец на осознание величия поста в укреплении праведности сердец, очищения не только тела, но и души – через искреннее покаяние и воздержание от всего порочного.

Пусть Аллах Всевышний примет наш пост и сделает счастливыми в этом мире и в мире Вечности!

**С уважением и добрыми молитвами,
Председатель Духовного Управления
мусульман Оренбургской области
А.А. Шарипов**

Почтенные единоверцы!

5 июня вечером, с заходом солнца начнется Священный месяц Рамазан. Пророк Мухаммад (с.г.в.) в своем изречении сказал:

«Лучший из дней пятницы. День пятницы выше, чем день Гарафа и день Гашура. Лучшая из ночей – ночь Кадр (ночь Могущества и предопределения). Она выше, чем ночь Бараат, Рагайб и другие ночи. А лучший из месяцев – это священный месяц Рамазан».

В другом хадисе Пророка Мухаммада (с.г.в.) сказано:

«Первая часть месяца Рамазан – приносит Милость Аллаха, вторая часть приносит с собой прощения Аллаха, а последняя часть – избавление от мук Ада. И того, кто облегчит участь других людей в этом месяце, Всевышний Аллах простит и защитит от огня Ада. И старайтесь в этом месяце как можно больше повторять «Ля илинаилла-Ллан», читать истигфар (это мольба о прощении грехов), молите Аллаха о Рае и защите от огня Ада».

Также Пророк Мухаммад (с.г.в.) сказал:
«Рамазан – лучший из всех месяцев в году».

Айларның солтаны. Господин месяцев.

Пусть Аллах Субхана Тагаля даст нам возможность держать пост, улучшить свой нрав и удостоиться высшей награды Всевышнего Творца – Его довольства.

И мы ждали этот месяц, как ждут дорогих, очень дорогих гостей!

Чем же отличил Создатель этот благословенный месяц?

Именно в месяц Рамазан началась пророческая миссия пророка Мухаммада (с.г.в.) и ему через ангела Джабраила (г.с.) началось ниспослание последнего Божьего Закона – Священного Корана.

Как сказано в Священном Писании Всевышнего, в 185-ом аяте суры «Бакара»:

«В месяц Рамазан был ниспослан Коран – верное руководство для людей, ясные доказательства верного руководства и различие. Тот из вас, кого застанет этот месяц, должен поститься...».

Еще одна из особенностей Рамазана – он отмечен Благословенной ночью, лучшей, чем тысяча месяцев – Ночью Могущества – Ляйлятуль-Кадр.

Также мусульманам предписано соблюдение постов этот месяц, посредством которого человек духовно возвышается и самосовершенствуется.

Рамазан – месяц благочестия, когда верующие стремятся приумножить свои усилия в поклонении Творцу и заслужить прощение грехов.

В хадисе Пророка (с.г.в.) сказано:
«Тому, кто во время Рамазана будет постить-

ся с верой и надеждой на награду Аллаха, простятся его прежние грехи».

Пост в месяц Рамазан – это одно из условий Ислама.

В Коране в 183-ем аяте суры «Бакара» Всевышний говорит:

«О вы, которые уверовали! Предписан вам пост, подобно тому как был он предписан тем, кто жил до вас. Быть может, вы станете Богоизбранными».

Священный месяц Рамазан, образно выражаясь, плодородная долина для потустороннего мира – Ахирата, а также способ и возможность заработать как можно больше саваба (вознаграждения от Всевышнего).

Как сказано в одном хадисе Пророка Мухаммада (с.г.в.):

«Если бы рабы Аллаха знали всю благодать и достоинства месяца Рамазан, то они пожелали бы, чтобы этот месяц длился целый год».

И раз мы живыми здоровыми встретили этот месяц, мы должны воспользоваться им, чтобы заработать как можно больше саваба.

Однажды Пророк Мухаммад (мир Ему) сказал: **«Кто накормит постящегося во время разговения – будет ему это прощением прегрешений и освобождением от огня Ада... и будет ему столько же вознаграждения от Аллаха, сколько постившемуся. Но не убудет у постившемуся от воздаяния ничто!»**

Сподвижники спросили:

«О, Посланник Аллаха! Не все же мы найдем чем накормить постящегося?». На что Пророк (с.г.в.) ответил: **«Всевышний Господь даст это воздаяние даже тому, кто преподнесет постящемуся во время разговения хотя бы один финик, глоток воды или молока!».**

Рамазан – месяц испытаний и прохождения нами практики. Мы держим пост, заботимся друг о друге, помогаем бедным и нуждающимся, больше посещаем мечети, читаем Коран и поминаем Всевышнего Аллаха. У нас появляется больше сил противостоять грехам, шайтану и его уловкам.

В хадисе Пророка Мухаммада (мир Ему) говорится:

«Аллах не нуждается в том, чтобы человек, не отрекшийся от лжесвидетельства, непотребного поведения и подобных действий, оставил еду и питье».

Пост месяца Рамазан – это не мучение своего организма и себя самого, это – вид поклонения, проявления смиренния перед Господом.

В Коране в суре «Аль-Гимран» в 133-ем аяте Всевышний говорит: **«Стремитесь к благодеянию ради прощения ваших грехов Господом вашим - Всемогущим Владыкой ваших дел! Стремитесь в Рай...».**

И мы должны торопиться в этом месяце совершить как можно больше благих деяний. Очистить свои души и сердца, говорить больше добрых слов, не допускать сплетен и лжи.

Возможно воздержание от разрешенной еды и питья, оберегание своего языка от сплетен и сквернословия, стремление быть лучше во всех отношениях – станет причиной проявления Милости Всевышнего к нам, инишаАллах.

Как известно в посте нет Рия (то есть показухи). Держим мы пост или нет? Известно нам и Аллаху. Передают со слов Абу Хурейры, что Посланник Аллаха (с.г.в.) сказал:

«Всевышний Аллах сказал: «Все деяния сына Адама – для него самого, кроме поста. Он соблюдает его для Меня, и Я буду вознаграждать за него».

Досточтимые мусульмане!

В этот священный месяц днем верующие постятся, а по ночам совершают молитву таравих. Ее совершение считается особо похвальным и вознаграждаемым.

Пророк Мухаммад (с.г.в.) в своем хадисе сказал: **«Аллах сделал для вас пост в месяц Рамазан обязательностью. Я же сделал выставление, то есть намаз таравих его ночи – сунной. Тот, кто с верующим сердцем, в надежде получить саваб будет поститься в месяц Рамазан и**

выполнять намаз таравих, избавится от грехов, став подобно новорожденному».

Молитва таравих читается с небольшими перерывами на отдых, во время которых верующие восхваляют Всевышнего.

И в этих восхвалениях есть такие слова:
«Суббуухун куддуусун раббуль-маляякяти вар-рух».

Это означает: **«Он – восхваляем и свят. Он – Господь ангелов и святого Духа (ангела Джабраила)....».**

По поводу этих слов есть один риваят: Однажды ангел Джабраил(г.с.) спросил Аллаха: **«О Всевышний! Почему пророк Ибрахим (Авраам) особо выделен, и считается «халилъ-лан»
Твоим другом?»**

В ответ Господь направил его к Ибрахиму со словами: **«Поприветствуй его и произнеси «Суббуухун куддуусун раббуль-маляякяти вар-рух».**

Как известно, пророк Ибрахим был очень богат. Только собак, которые охраняли его стада, было несколько тысяч. Но он был богат как материально, так и духовно.

Ангел Джабраил предстал перед Ибрахимом в облике человека, поприветствовал и произнес слова, которым научил его Всевышний.

Ибрахим (г.с.),прочувствовав их Божественную сладость, восхликал:

«Произнеси их еще раз, и половина моего богатства – твоя!»

Ангел Джабраил(г.с.) произнес их еще раз. Тогда Ибрахим снова попросил повторить, сказав: **«Произнеси их еще раз, и все мое богатство – твое!»**

Джабраил повторил в третий раз. Тогда Ибрахим сказал: **«Произнеси их еще раз, и я – твой раб».**

Есть вещи, великолепие, красоту и ценность которых могут постичь лишь специалисты. Например, алмаз. До огранки кому-то он покажется обычным природным ископаемым, а профессионал заметит в нем ценный камень и найдет способ превратить его в сверкающую драгоценность. Причем только знаток сможет определить степень его ценности.

Также и слова «Суббуухун куддуусун раббуль-маляякяти вар-рух». Ибрахим (г.с.),прочувствовав их красоту и великолепие, не мог насытить свой слух, и каждый раз просил повторить их снова и снова.

Почтенные единоверцы!

Если даже все моря станут чернилами, их не хватит, чтобы написать количество саваба – вознаграждения за пост. Настолько оно велико.

Посланник Аллаха (с.г.в.) сказал:

«В Раю есть ворота под названием Райян, через которые в Судный День будут входить только те, кто постился. В Судный День скажут: «Где те, кто постился?». Тогда поднимутся постящиеся и войдут через эти ворота. После них ворота закроются и больше никто через них не пройдет».

В другом хадисе сказано:

«Для всего есть свой закят (то есть очищение), а очищением тела является пост».

Каждый день в месяц Рамазан после ночной молитвы, инишАллах, мы будем читать таравих-намаз.

Добро пожаловать. Приходите, чтобы вместе, восхвалять Всевышнего и повторять слова, за которые Ибрахим (г.с.) готов был отдать все свое богатство и стать рабом.

Пусть Всевышний Аллах даст нам возможность искренне держать пост, больше читать Коран, размышлять над его аятами, всем вместе совершать таравих-намаз, и стать чище и добре. И главное, мы не должны забывать о человеческих качествах, о взаимоотношении друг с другом. Будем же ценить, уважать каждого человека, и жить в мире, добре и согласии.

Аминь!

**Председатель ДУМОо –
Шарипов Альфит хазрат**

Торжественные мероприятия посвященные 110 летнему юбилею татарской газеты

21 апреля 2016 года председатель Духовного управления мусульман Альфит хаэррат Шарипов принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 110-летнему юбилею со дня основания первой татарской газеты "Вакыт" и 25-летию газеты "Яна Вакыт".

На празднике также присутствовали вице-губернатор, заместитель председателя Правительства - руководитель аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области Дмитрий Владимирович Кулагин, председатель РОО «Оренбургская татарская национально-культурная автономия» Руслан Рамилевич Забиров, гости из Казани, Самары, Ульяновска и многие другие.

Альфит хаэррат поздравил бессменного редактора "Яна Вакыт" Фанура Гайсарова, вручил от Духовного управления подарок и "Благодарность" за многолетнее сотрудничество и активное участие в деле укрепления духовно-нравственных ценностей и сохранения татарской национальной культуры, традиций и языка в Оренбуржье.

Альфит хаэррат пожелал газете творческих успехов, всегда оставаться позитивной и увеличения количества подписчиков.

ОренИсламПресс

Завуч "Медресе "Хусаиния" приняла участие в IV Всемирном форуме татарских женщин



С 24 по 26 апреля 2016 года завуч "Медресе "Хусаиния" Зульфия Шарипова приняла участие в IV Всемирном форуме татарских женщин, который проходил в Казани. На это мероприятие собралось более 500 делегатов - женщин-татарок со всего мира.

Зульфия абыстай участвовала в работе Форума в составе делегации "Ак калфак" (структурное подразделение РОО ОТНКА) от Оренбургской области.

Программа Форума была очень насыщенной. В первый день работа шла по трем секциям: "Новые проекты, находящие применение в системе воспитания татарского народа", "Национальное воспитание в системе образования" и «Сохранение и развитие национального культурного наследия». На следующий день состоялось общее пленарное заседание, а во второй половине дня делегаты Форума татарских женщин были на «Калфак түе» в Казанской Ратуше.

26 апреля участницы Форума приняли участие в юбилейных мероприятиях в честь 130-летия великого татарского поэта Габдуллы Тукая.

ОренИсламПресс

Духовное управление принял участие в памятном митинге

24 апреля 2016 года председатель Духовного управления мусульман Альфит хаэррат Шарипов принял участие в памятном митинге, посвященном 49-ой годовщине со дня гибели дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Владимира Комарова.

Это мероприятие проходит ежегодно на месте падения космического аппарата в 1967 году - в поселке Карабутак Адамовского района. Торжественный митинг открыл Губернатор Оренбургской области - Юрий Александрович Берг.

Для участия в памятном мероприятии в

НОВОСТИ ДУМОо

В мечети «Хусаиния» прошли экзамены среди детей и встреча с ветеранами ВОВ и локальных войн



24 апреля 2016 года, в мечети «Хусаиния» прошел второй этап экзаменов среди детей по изучению основам Ислама, а также произошла встреча детей с ветеранами ВОВ и ветеранами локальных войн.

В воскресный выходной день собралось несколько групп детей воскресной формы обучения. Экзамены проводила экзаменационная комиссия в составе: председатель экзаменационной комиссии – имам-хатыб мечети «Хусаиния» - Ахмеров Руслан хаэррат, куратор воскресных курсов обучения – Зубаиров Фаррат хаэррат, а также преподаватели мечети.

Окончание экзаменов ознаменовалось торжественным прибытием ветеранов ВОВ – Махиянова Рахматуллы Рахимзяновича, Ханбикова Минибая Ибрагимовича и Садыкова Абдурахмана Вафеевича. Также среди почетных гостей были и ветераны локальных войн – Янкель Алексей Александрович – руководитель поисковых отрядов Оренбургской области, Ульянов Николай Васильевич – председатель общества локальных войн «Содружество», Гизатуллин Быры Миннурович.

Особую благодарность за проведение данного мероприятия хочется выразить – председателю мечети «Хусаиния» - Маннанову Р.Ф., имам-хатыбу мечети «Хусаиния» - Ахмерову Руслан хаэррату, куратору воскресных курсов мечети «Хусаиния» - Зубаирову Фаррат хаэррату и всем преподавателям воскресных курсов мечети «Хусаиния».

www.dumoo.ru

Встреча с руководителем Культурно-просветительского русского фонда

6 мая 2016 года по поручению председателя Духовного управления мусульман Альфит хаэррат Шарипова работники Аппарата ДУМОо, преподаватели и студенты "Медресе "Хусаиния" приняли участие во встрече руководителя Культурно-просветительского русского фонда, активиста байкерского клуба «Ночные волки» Алексея Вайца с инициативной молодежью г. Оренбурга в Областной библиотеке им. Н.К Крупской.

На мероприятии присутствовали также представители Оренбургского регионального отделения Изборского клуба, Оренбургского областного литературного объединения им. В.И. Даля, Оренбургского свободного поискового отряда, Оренбургских православных следопытов, Оренбургского отделения евразийского движения, местного байкерского движения, студенты Оренбургской духовной семинарии и многие другие.

www.dumoo.ru

Оренбуржье прибыли также почетные гости - депутат Государственной Думы от Оренбургской области, генерал-полковник Виктор Заварзин, депутат Государственной Думы, летчик-космонавт, Герой Советского Союза Валентина Терешкова, дважды герой Советского Союза, Лауреат Государственной премии, летчик-космонавт СССР, генерал-майор Алексей Леонов, народный артист СССР, лауреат Государственной премии, премии Ленинского Комсомола, депутат Государственной Думы Иосиф Кобзон, летчик-космонавт Российской Федерации, начальник Центра подготовки космонавтов им. Ю.А. Гагарина, Герой России полковник Юрий Лончаков.

ОренИсламПресс

Памятный вечер Мадины Рахимкуловой

13 мая 2016 года председатель Духовного управления мусульман Альфит хаэррат Шарипов присутствовал на презентации книги Хазиры абыстай Абдульменевой, посвященной Мадине Рахимкуловой.

www.dumoo.ru

ДУМОо приняло участие в работе Областного форума

16 мая 2016 года председатель ДУМОо Альфит хаэррат Шарипов принял участие в работе Областного форума «О ходе реализации Указа Президента Российской Федерации «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в Оренбургской области».

Мероприятие состоялось в ФГКОУ «Оренбургское президентское кадетское училище». Инициатором Форума стала Общественная Палата Оренбургской области, членом которой является Альфит хаэррат.

Участниками форума стали около 400 человек – это члены Общественной палаты Оренбуржья, Правительства, правоохранительных органов, представители органов местного самоуправления, общественных организаций, ученые, представители организаций общего, высшего, среднего профессионального и дополнительного образования, социального развития и здравоохранения, родительской общественности кадетов и учащихся школ.

С приветственным словом от Правительства Оренбургской области выступил вице-губернатор — заместитель председателя Правительства области по социальной политике Павел Самсонов.

С докладом «О ходе реализации Указа Президента Российской Федерации «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» в Оренбургской области» выступила председатель комитета Общественной палаты по социальной политике, защите семьи, материнства и детства Людмила Марченко.

Затем работа форума продолжилась по тематическим секциям. Альфит хаэррат принял участие в работе секции «Равные возможности для детей, нуждающихся в особой заботе государства».

По материалам сайта www.orenpalata.ru

Межрегиональная научно-практическая конференция прошла в г. Мелеузе

17 мая 2016 года Альфит хаэррат принял участие в работе межрегиональной Научно-практической конференции «Общественная безопасность и вызовы современности», которая прошла в г. Мелеузе Республики Башкортостан. В работе конференции приняли участие Председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Вячеслав Петрович Пятков; муфтий, Председатель Регионального духовного управления мусульман РБ, Руководитель Администрации ЦДУМ России Мухаммад Таджуддинов, руководители традиционных конфессий региона, сотрудники правоохранительных органов и силовых структур из Москвы, Оренбурга, Уфы, Казани, Челябинска, Екатеринбурга, а также известные ученые и специалисты из ведущих вузов страны.

Организатором форума стали Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы, Российский исламский университет ЦДУМ России, Духовное управление мусульман РБ при содействии совета по государственно-конфессиональным отношениям при главе РБ и межведомственного совета общественной безопасности Башкирии.

Альфит хаэррат выступил на пленарном заседании конференции с докладом на тему «Взаимодействие органов власти и религиозных организаций и методы совместной работы по профилактике экстремизма и терроризма на примере Оренбургской области».

ОренИсламПресс

Всероссийский Форум татарских религиозных деятелей



С 19 по 21 мая 2016 года в Республике Татарстан в г. Казань прошел VII Всероссийский Форум татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия», организованный Всемирным конгрессом татар.

На это ежегодное мероприятие прибыло около 1000 человек со всей России, а также зарубежные гости. От Оренбургской области в работе Форума приняли участие 35 имамов во

главе с председателем Духовного управления мусульман Альфитом хазратом Шариповым.

Во второй день работы Форума Альфит хазрат выступил на пленарном заседании с докладом о взаимодействии и активном сотрудничестве Духовного управления мусульман Оренбургской области и РОО "Оренбургская татарская национально-культурная автономия".

www.dumoo.ru

www.dumoo.ru

В «Медресе «Хусаиния» состоялся очередной выпуск студентов



18 мая 2016 года в Духовном мусульманском образовательном учреждении «Медресе «Хусаиния» г. Оренбурга состоялся очередной выпуск студентов.

В этот прекрасный солнечный день стены этого дома благочестия покидали 36 студентов – выпускники очного, заочного и вечернего отделений. Альхамдулиллах, все они, успешно сдав итоговые экзамены и защитив дипломную работу, получили диплом по специальности «служитель религиозного культа» (юноши – имам-хатыб, женщины – муллалима).

Попечительский и Педагогический советы медресе отметили 6 лучших студентов, наградив «Похвальными листами» за отличную учебу. Среди них 1 студент очного, 4 – заочного и 1 студентка вечернего отделения.

Вместе с дипломами радостные студенты получили памятные подарки от Духовного управления мусульман Оренбургской области. Отрадно, что на этом важном событии, посвященном вручению дипломов, присутствовала вице-губернатор, заместитель Председателя Правительства Оренбургской области Вера Ирековна Баширова, представители СМИ, родственники выпускников.

Праздничное мероприятие началось с чтения аятов Священного Корана. Затем выпускников поздравили и пожелали слова напутствия: председатель Духовного управления мусульман, директор медресе Альфит хазрат Шарипов, вице-губернатор Вера Баширова, преподаватели медресе, приглашенные имамы и имам-муктасибы.

Выпускники, в свою очередь, поблагодарили преподавателей за терпение и труд, за те знания, которым научили их, за всегда теплый прием и чуткое отношение. Они также пожелали, чтобы число студентов все росло и росло, а само

медресе развивалось и процветало.

Медресе «Хусаиния» – историческое мусульманское учебное заведение нашего города Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края. Оно было открыто в 1889–1890 учебном году. Главными фигурами в истории возникновения медресе стали купцы первой гильдии – братья Хусаиновы (Ахмед-бай, Ганибай и Махмут-бай). Они полностью содержали это учебное заведение (питание, отопление, электричество, учебные и методические пособия и др.), выплачивали преподавателям заработную плату (помимо этого медресе, еще более чем в 40 новометодных школах), помогали неимущим воспитанникам, выдавая им форму, и даже прожиточный минимум во время каникул. В медресе преподавали Ризаэтдин Фахретдин, Сагит Рамеев, Шариф Камал и другие.

Медресе «Хусаиния» окончили многие государственные и общественные деятели, поэты, писатели, деятели науки и культуры страны, даже меньшая часть которых достаточна была бы для украшения истории любого ВУЗа. Из стен этого учебного заведения вышли многие люди, которые без преувеличения составляют цвет татарской, башкирской, казахской интеллигенции: Муса Джалиль, поэт-герой Советского Союза; Валиди Ахмед Заки – известный тюрколог, историк; Мирхайдар Файзи – известный драматург, имя которого носит Оренбургский Татарский драматический театр, и многие другие.

В начале двадцатого века на базе медресе «Хусаиния» возникли первые советские ВУЗы: Татарский, Восточный, Башкирский и Казанский институты народного образования.

Медресе Хусаиновых просуществовало 30 лет (1889–1919 г.г.) и было закрыто. После 72 лет своего закрытия, в 1991 году, с Божьей помощью, благодаря хлопотам и стараниям муфтия Оренбургской области, медресе вновь распахнуло свои двери для всех тех, кто был в поиске духовных знаний.

В настоящее время обучение в медресе ведется по очной, заочной, вечерней формам. Общее количество студентов, обучающихся по этим трем видам обучения, составляет более 250 человек. Четвертая форма обучения – воскресные курсы, которые ежегодно посещает более ста человек.

Качество образовательного процесса посто-

Ежегодные мероприятия прошли в Булгарах



21 мая 2016 года делегация имамов Духовного управления мусульман Оренбургской области во главе с Альфитом хазратом Шариповым приняли участие в торжественных ежегодных мероприятиях «Изге Болгар жыны». На праздник собралось около 50 тысяч человек со всех уголков России и из зарубежных стран.

В этом году торжества ознаменовались важным историческим событием для российской уммы – закладкой капсулы на месте строительства Булгарской исламской академии.

На церемонии торжественного мероприятия со словами приветствия выступили: Президент РТ Рустам Минниханов; Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев; Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов; председатель ДУМ РТ, муфтий Камиль Самигуллин; председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа, муфтий Исмаил Бердиев.

www.dumoo.ru

янно совершенствуется. На сегодняшний день в медресе «Хусаиния» работают квалифицированные преподаватели – все наши выпускники, которые, впоследствии получив высшее духовное образование в Уфе и Казани, вернулись в медресе уже в качестве учителей.

Прошедшее 18 мая торжественное событие – это уже двадцать четвертый выпуск в медресе. С 1993 года (с момента первого выпуска) «Медресе «Хусаиния» окончили 540 студентов, многие из них продолжили свое образование в высших учебных заведениях страны. Отрадно, что более 80 % имамов, работающих в приходах Оренбургской области – также выпускники этого медресе.

Все они ведут деятельность по духовно-нравственному воспитанию народа.

География выпускников этого года очень обширна: есть и жители Оренбурга, Кувандыка и Кувандыкского района, Саракташского, Александровского и других районов области, а также из Башкортостана и Казахстана.

Нужно отметить, что среди окончивших медресе есть представители разных национальностей.

Студенты очного отделения обучались два года. Студенты заочного и вечернего отделений проучились 4 года. На время обучения всем студентам предоставлялось общежитие, питались они в уютной столовой медресе. Кроме религиозных дисциплин, в медресе успешно преподаются основы психологии и педагогики. А также организовано обучение информатике и работе на компьютере, действует компьютерный класс с выходом в интернет.

Имея богатую историю, медресе «Хусаиния» несет в себе важную духовно-просветительскую роль в формировании высоконравственной современной личности.

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека. Так как эти духовные ценности являются богатством, как в этой временной жизни, так и в той – жизни вечной. Каждый студент медресе, живя в соответствии с повелениями Всевышнего является примером для других. Полученные религиозные знания выпускники передают своей семье, своим родственникам и близким, тем самым, приобщая их к традиционным ценностям религии Ислам, улучшая нравственное состояние общества и принося пользу своей семье, родным, близким, народу и родной Отчизне.

www.dumoo.ru

НОВОСТИ ЦДУМ РОССИИ

Военный парад посвященный окончанию ВОВ



9 мая 2016 года на Красной площади прошло грандиозное мероприятие. Состоялся военный парад, посвященный 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В торжественном смотре приняли участие около 10 тысяч человек в погонах, 135 единиц техники, а над Кремлем пролетел 71 самолет и вертолет.

На центральной трибуне присутствовали: Президент РФ Владимир Путин, Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев, Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев, ветераны, представители государственных структур и ведомств, общественных и религиозных организаций. Вместе с ними за торжественным шествием наблюдал Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин.

Впервые в параде участвовали Воздушно-космические силы РФ, а также девушки-курсанты из Военного университета МО РФ и Вольского филиала Военной академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В.Хрулева.

Собравшиеся почтили минутой молчания память павших в годы Великой Отечественной войны.

Президент РФ Владимир Путин в своем выступлении отметил: «Сегодня цивилизация вновь столкнулась с жестокостью и насилием – терроризм стал глобальной угрозой. Мы обязаны победить зло, и Россия открыта для объединения усилий со всеми государствами, готова работать над созданием современной, внеблоковой системы международной безопасности... Солдаты и командиры доказали, что они достойные преемники героев Великой Отечественной и с честью защищают интересы России. Уверен, что сегодня ветераны гордятся своими внуками и правнуками – они их не подводят и всегда будут держать равнение на Великую Победу, на подвиг доблестного поколения победителей!».

www.cdum.ru

В Соборной мечети «Ляля-Тюльпан» отпраздновали День Победы



По уфимскому проспекту Октября марширует «Бессмертный полк». Чуть дальше, в парке Победы, ветеранам не дают прохода, одаривая их цветами и открытками. По соседству, в Соборной мечети «Ляля-Тюльпан», не менее многолюдно – здесь для участников Великой Отечественной войны организован благотворительный обед. Наряду с

бабушками и дедушками с орденами и медалями на груди за длинным столом сидят ветераны афганской и чеченской войн. Сотрудники храма, представляющие на торжественном мероприятии ЦДУМ России, традиционно угождают всех приготовленным праздничным пловом. Объемный казан, рассчитанный на 600 порций, опустошается мгновенно.

За столом едва выделяется фигура Имангуло-

Верховного муфтия наградили медалью ордена «За заслуги перед Астраханской областью»

В рамках официального визита Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин встретился с губернатором региона Александром Жилкиным. Обсуждалось много вопросов, в частности, в отношении образования и духовно-нравственного воспитания молодежи.

Было подписано Соглашение между Центральным духовным управлением мусульман России и Правительством Астраханской области. Документ позволит развивать совместную деятельность религиозной организации и органов государственной власти в сфере просвещения, культуры, благотворительности, здравоохранения, нравственного и военно-патриотического воспитания и социальной защиты. Подписанное соглашение оговаривает взаимодействие структур в рамках проведения исторических и религиозных праздников. Не осталось без внимания и развитие детского и семейного отдыха, здесь планируется организация летних площадок для верующей молодежи.

За большой вклад в сохранение межнационального и межконфессионального мира и согласия Александр Жилкин наградил Талгата Таджуддина медалью ордена «За заслуги перед Астраханской областью». В свою очередь Верховный муфтий вручил губернатору медаль «Аль-Хамд» («Восхваление и слава»), являющуюся официальной наградой ЦДУМ России.

Делегация старейшего исламского центра страны во главе с Талгатом Таджуддином побывала в Астраханском государственном медицинском университете. Шейх-уль-Ислам рассказал студентам о значении для мусульман пятничной молитвы, о необходимости совершенствоваться и приобретать знания, вести себя достойно.

– Вы выбрали благородную, священную



обязанность – изучение медицины и применение ее в жизни. Пророк Мухаммад (с.а.с.) говорил, где нет врача – не живите, в каком селе или городе – убегайте, если нет султана – даже не входите. Это не только профессия, а призвание. Слесарь и токарь – тоже хорошие профессии. Они смолоду со станками и железом, а вы с созданиями Всевышнего дело имеете. Ремонтируете высшее творение, а это человек. Пророк Мухаммад (с.а.с.) говорил, сколько Всевышний создал болезней, столько и лекарств, обязательно лечитесь. Вы прекрасно знаете, что болезни бывают и душевые, самые тяжелые, и телесные, физические. И духовенство, к какой конфессии вы бы не относились, ислам или православие, – почти что коллеги вам, – отметил в своем наставлении студентам Талгат Таджуддин.

По завершении делегация религиозных деятелей направилась на пятничную молитву в Белую мечеть, где праздничную проповедь провел Верховный муфтий.

www.cdum.ru

Состоялись торжества по случаю принятия Ислама Волжской Булгарией



ва Анвара Тагировича – участника русско-японской войны 1945 года. Ему было двадцать лет, когда его призвали в армию и определили в радиострелки. Сколько было боевых вылетов на родном ИЛ-10, Анвар Тагирович уже не помнит. На вопрос, как выглядит наша Родина из кабины самолета, рассказывает с улыбкой:

– «Как вам передать... Очень красивая, просторная, красочная, как на картинке!».

Как и многие участники войны, ветеран неохотно делится сюжетами о ней. Стесняясь подетски, ссылается на то, что из него плохой рассказчик. Словно не слышит наши поздравления с праздником и с теплотой говорит нам:

– «Желаю молодым прожить долгую мирную жизнь. Пусть Всевышний подарит всем вам здоровья, побольше детей, благополучия и никогда не видеть того, что пришло увидеть нам».

Несмотря на преклонный возраст, ветеран преподает исламские науки и обучает чтению Корана. Не дожидаясь наступления полуденного намаза, он садится за руль стареньких «Жигулей» и спешит в село, к своим племянникам. У Анвара Тагировича 15 ульев. Глядя на него, понимаешь, что победителей называют так, потому что они побеждают не только в войне. Потому что они, ветераны, продолжают побеждать старость своей огромной любовью к жизни и стойкостью духа.

www.cdum.ru

Праздник «Изге Болгар жыены» в этом году ознаменовался важным историческим событием для российской уммы – закладкой капсулы на месте строительства Булгарской исламской академии.

На церемонии торжественного мероприятия со словами приветствия выступили: Президент РТ Рустам Минниханов; Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев; Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов; председатель ДУМ РТ, муфтий Камиль Самигуллин; председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа, муфтий Исмаил Бердиев.

Праздник собрал около 50 тысяч паломников из различных регионов России и зарубежных стран.

Состоялось ежегодное богослужение Верховного муфтия – «Тауба» (покаяние). Оно прошло на территории Малого минарета в непосредственной близости от места захоронения сподвижников Пророка Мухаммада (с.а.с.), которые были отправлены им в наши земли с целью распространения Ислама.

По завершении Талгат Таджуддин и паломники направились к Соборной площади для совершения намаза.

В это время в палаточном лагере ЦДУМ России готовился праздничный плов. Отобедать с Верховным муфтием пришел Минтимер Шаймиев и профессор Амманского международного университета исламских наук, профессор будущей Булгарской исламской академии, шейх Абдураззак Ассайди.

Присутствовали представители духовенства и огромное количество гостей.

Затем состоялось награждение медалями ЦДУМ России религиозных и общественных деятелей, представителей коммерческих структур, науки и культуры страны.

www.cdum.ru

Люди-исполины, кто они? Или загадка Баальбека



Баальбек — древний город в Ливане. Расположен в 80 км к северо-востоку от Бейрута на высоте 1130 м. В сказаниях и легендах почти всех народов Земли есть упоминания о людях огромного телосложения — великанах. На то, что когда-то на Земле жили люди, рост которых был намного выше, чем у современного человека, указывает множество фактов. Это, в частности, археологические находки: письменные свидетельства древности, сохранившиеся до наших дней сооружения, поражающие своими размерами, которые несовместимы с физическими возможностями современного человека. Подробной информации о людях-великанах нет, однако достоверно известно, что пророк Адам (Мир ему), был создан размером в 60 локтей (около 30 метров).

В сборнике хадисов имама Бухари передается:

«Аллах создал пророка Адама (Мир ему) ростом в 60 локтей». И далее: «Каждый кто войдет в Рай будет подобен Адаму, но люди будут уменьшаться в размерах».

Хафиз Ибн Хаджар аль-Аскаляни сказал в «Фатх аль-Бари», что эти слова означают уменьшение каждого поколения до тех пор, пока оно не остановилось на этой умме. То есть, до того уровня, что мы имеем сейчас. Таким образом, великими были все люди прошлых времен, пока не уменьшились. Официальная наука пока с недоверием относится к гипотезам о существовании в прошлом людей гигантских размеров. Однако многочисленные исследования энтузиастов вполне могут изменить привычную картину истории человечества. Следы существования людей-гигантов на протяжении многих столетий обнаруживали неоднократно. Сообщения о найденных черепах или костях аномально больших размеров приходили с разных точек планеты - США, Египта, Армении, Китая, Индии, Монголии, Австралии и даже островов Тихого океана. Безмолвными свидетелями существования людей-гигантов могут выступать следы их материальной культуры. При раскопках в Австралии возле исполнинских останков были обнаружены внушительных размеров каменные орудия труда — струги, стамески, ножи, дубины и топоры, чей вес колебался от 4 до 9 килограмм. Аналогичные находки были сделаны и при раскопках древних поселений в дельте реки Окаванго. В коллекции Исторического общества США выставлен бронзовый топор, высота которого превышает 1 метр, а длина лезвия — полметра. Вес находки составляет 150 килограмм. Современный атлет вряд ли бы совладал с таким орудием. Еще более показательными артефактами, указывающими на возможное присутствие на нашей планете гигантов, могут служить мегалитические постройки — их мы можем найти на различных континентах. Особый интерес ученых вызывает ливанский Баальбек, который иначе как городом великанов не назовешь. По крайней мере, исследователи до сих пор научно не могут объяснить появление там идеально подогнанных друг к другу каменных плит весом предположительно до 800 тонн каждая. На самом деле грандиозность Баальбекской террасы подчеркивается величиной камней, из которых она сложена. В северо-западном углу террасы и сегодня можно увидеть три необыкновенно большие плиты. Это всемирно известные блоки трилитона (трехкамня), о которых древняя легенда гласит, что они «лежали здесь вечно и

считались священными», а строители храма только использовали их в сооружении террасы. Размеры блоков действительно потрясают: 4,3 м шириной, 3,7 м высотой и почти 19 м в длину. Объем каждого из них составляет от 300 до 310 кубических метров, а вес до 750 тонн. Не имеется ни одной, однозначно признанной научным сообществом версии, добычи и транспортировки камней баальбекского трилитона. Также как и о создании египетских пирамид, отсутствуют и письменные свидетельства современников строительства в Баальбеке. Существует лишь множество гипотез относительно этих процессов. Тем не менее, объяснить появление Баальбекской террасы и тех же пирамид Египта применением рычагов и катков с сотнями тысяч строителей невозможно, и это понимает большинство ученых. Рычаги и катки эффективны для масс в несколько тонн, но никак не для сотен. А если говорить о точности обработки и сопряжения элементов, то мы неизбежно приходим к выводу, что древние строители обладали непостижимыми на сегодняшний день технологиями.

Русский путешественник XIX века К. Гейкин в книге «Святая земля и Библия», изданной в 1884 году, писал:

«Мы настолько привыкли считать себя и все современные поколения умнее и образованнее древних, что не мешает таким чудесам, как храм Баальбека, немножко посбивать нашу спесь...».

Подгонка баальбекских блоков идеальна: камни соприкасаются друг с другом с такой точностью, что даже капля воды не впитывается на стыке и скатывается по желобу вниз. Площадь притирки по торцу блоков, по основанию и по длинной вертикальной грани достигает соответственно 12, 27 и 36 кв.м. Общая площадь соприкосновения каждого блока внешнего ряда достигает 87, а внутреннего - 123 квадратных метров при точнейшей выверке углов и параллельности граней. Посадка блоков осуществлена с допуском порядка 0,01 миллиметра! Такая точность невероятна даже для нашего времени. Еще одно чудо Баальбека — полировка камня. Это мраморный известняк. Сегодня мастера ручной обработки камня доводят до блеска зеркала поверхностью не более 3 кв. м. При этом неровность допустима от 0,1 мм до 1 мм. Баальбекские мастера не знали об ограничениях и с точностью провели даже калибровку углов. Но где те камнерезные станки, позволившие осуществить столь дерзкий проект, и где строительные краны, позволившие осуществить филигранный монтаж? При сегодняшнем уровне камнерезной техники блоки размером в 3 кубометра вырезают с приблизительностью, допуская неправильность от 6 до 12 мм. И все же самый знаменитый - четвертый камень, так и не вытащен из ближайшей каменоломни... Он лежит при выезде из Баальбека, в пятидесяти метрах южнее акрополя и является самым большим в мире обработанным камнем. Его древнее название «Гайяр эль Кабли» (Камень Юга). Неизвестно, для чего предназначался этот монолит, однако по своим размерам он превосходит даже трилитон: его длина составляет 21,72 м. Объем «Камня Юга» достигает 433 кубических метра, а вес - более 1000 тонн (по некоторым данным, камень имеет вес до 2000 т.). Только недавно были созданы гигантские краны, для работы с такими массами. По расчетам инженера О. Коломийчука, для того чтобы сдвинуть этот каменный блок с места, необходимы единовременные усилия 60 тысяч человек, что конечно нереально воплотить в жизнь! Тысячетонный гигант, брошенный в каменоломне, не позволяет понять секрет транспортировки этих гигантских камней к строительной площадке. Трудно себе представить, как баальбекские трилиты были без всяких перекосов и повреждений вырезаны в каменоломне, доставлены на расстояние в два километра, уложены на высоте 7-8 метров от основания кладки и подогнаны друг к другу с невероятной точностью. Мнение специалистов по большегрузным кранам на этот счет утвержденно, правда, с некоторыми оговорками. Можно, оказывается, поднять груз весом и 1.200 тонн и даже 2.000 тонн, но вот перемещаться с этим грузом уже нельзя, только если подъемный кран поставить на гусеничный ход. А для этого, прежде всего, необходимо соорудить прочную и ровную дорогу. Нигде в районе Баальбека следов такой дороги не обнаружено, как, собственно, и крана, тоже... Продолжение следует...

Абдуллин Махаббат-выпускник
«Медресе «Хусаиния»

«Божий пленник на Земле: кто же он?»



Сегодняшнее общество находится в поиске ценностей и идеалов, которые стали бы ориентиром для подрастающего поколения. Молодежь к «старым» ценностям приближаться не спешит, а между тем, пропаганда нездорового образа жизни как в духовном, так и в интеллектуальном смысле делает свое дело.

Как результат, мы видим ужасающую вседозволенность и всякое отсутствие нравственных ориентиров. Мусульманские ценности, однако, всегда были и будут неотъемлемой частью российской культуры.

И сегодня как никогда подрастающее поколение нуждается в том, чтобы получить духовные и нравственные ориентиры для жизни. Ведь изо дня в день, им нужно задумываться о том, для чего они живут, и каков будет исход этой жизни. Приближая нас к смыслу жизни, а также к ее правильности, один из достоверных хадисов от халифа Усмана (Да будет доволен им Аллах) повествует, что Пророк Мухаммад (Мир ему) сказал:

«Если покорный Господу раб Божий [с юности верующий и благонравный человек] достигнет сорока лет, то Господь [в качестве воздаяния за десятилетия отстраненности от очевидного греха и преступлений дарует ему] облегчение спроса [в Судный День]. Когда этот человек достигнет шестидесятилетнего возраста [очередные два десятка лет оставаясь обязательным и благонравным пред людьми и Богом], Господь дарует ему чувство [постоянной естественной] обращенности к Нему. Если он [этот благонравный и не перестающий совершать на земле благодеяния человек] достигнет семидесятилетнего возраста, его полюбят обитатели небес [ангелы]. Когда он достигнет восемидесяти, Господь закрепит за ним право заступиться в Судный День за своих родных. А на небесах напишут: «Божий пленник на Земле [то есть близкий к Господу миров человек, все еще продолжающий непростой земной путь, все так же следя пути благонравия и благочестия]».

Безусловно, Сунна пророка Мухаммада (Мир ему) полна великолепными хадисами. И если каждый из них станет для нас живительным источником, из которого пьем чистейшую воду ежедневно, наше развитие примет качественно новый уровень.

Хадис не только намечает временные рубежи человеческой жизни, но и указывает на то, как должны быть прожиты эти многолетние отрезки, которые в вечности покажутся ничтожно малыми. Благочестие, благонравие и отстраненность от греха — вот те важные составляющие, к которым стремится каждый из нас, и которые должны быть воспитаны в наших потомках.

Алма Оспанова

Митинг по случаю Дня Великой Победы



9 мая 2016 года, в п. Экспериментальное имам-хатыб принял участие в митинге по празднованию Великой Победы и выступил от имени ДУМО и от ММРО с поздравлением и призывом объединиться всем россиянам и сделать всё, чтобы такое горе никогда не повторилось и подвиг не был забыт. Имам-хатыб Бурумбаев Сагнай хазрат, Председатель ММРО Умбетов И, члены совета: Султаналиев В, Бекетаев М, Ахметов Р и Жолдасбаев Н. поздравили участника ВОВ Жакеева Салима Кажгалеевича с Днём Победы. Пожелали мира, милости Аллаха и Его благословения и подарили памятный подарок.

**Имам-хатыб мечети п.Первомайский (Донгуз) -
Бурумбаев Сагнай хазрат**

НОВОСТИ РАЙОНОВ

В пос. Тюльган прошло чествование ветеранов ВОВ

Празднование праздника - 9 мая в молебном помещении пос. Тюльган началось с чаепития с ветеранами ВОВ, пожилыми людьми и молодёжью. Удобно разместившись за столом с чаем и со сладостями, пожилые люди много рассказывали о военных и послевоенных годах, в которых люди испытывали много трудностей и лишений. Насколько ценна и дорога была у них еда, одежда, сколько пришлось пережить в эти нелегкие для всей страны годы. Рассказывали, кто кого потерял на фронте. Затем имам-хатыб - Муртазин Валиулла-хазрат рассказал краткий проповедь о том, насколько все мы должны ценить в наше время мир.

Еще было сказано о том, что мы должны постоянно быть благодарны нашим ветеранам ВОВ и труженикам тыла, ведь благодаря их вере и самоотверженности, Всеобщий Аллах подарил нам эту великую победу.

По окончании чаепития, все жители села обратились к Всеобщему за всех: кто воевал, кто трудился в тылу, не жалея сил, кто ждал, верил и надеялся, что будет этот светлый праздник 9 мая, благодаря которому мы сейчас все живы, созиадем, творим, развиваемся. Одним словом, живем. Молодежь, которая пришла на это мероприятие, тоже было очень полезно узнать много нового о войне, о послевоенных трудностях. В завершении была прочитана небольшая молитва и все довольные разошлись по домам.

**Имам хатыб п. Тюльган -
Муртазин Валиулла хазрат**

Праздничные поздравления ветеранам ВОВ прошли в г. Кувандыке



Имам-муфтасиб Кувандыкского муфтасибата – Сураков Загир хазрат посетил и поздравил с праздником Победы ветеранов войны и тыла. В дружественной и непринужденной обстановке за чашкой чая, Загир хазрат выразил им большую благодарность за Победу, за ясное солнце и мирное небо над головой. И сказал, что их подвиг является ярким примером служения и преданности Отечеству.

Ветераны в свою очередь поблагодарили за внимание и чуткость руководство ММРО, и выразили надежду, что День Победы останется впредь ярким Великим Праздником, который олицетворяет собой безоблачное небо, единство и дружбу народов.

**Хафизова Раиля ханум - преподаватель
Центральной мечети г.Кувандыка**

День Победы - это день, когда искрятся слезы радости



День Победы – один из самых главных наших праздников. Это день, когда искрятся слезы радости. Это день, когда понимаешь, насколько важен мир на Земле. Это день, когда с замиранием сердца вдыхаешь аромат свободы. И просто счастлив! За это все мы благодарим ветеранов Великой Отечественной Войны, всех героев, которые отдали жизнь за наше будущее. Мы должны помнить это всегда! И об этом должны знать наши дети, внуки, правнуки.

С главным праздником России - с Днем Победы, имам – хатыб с. Плещаново - Габдрахип хазрат Райманов поздравил участников ВОВ: Кучаева Биктимира Гатаулловича 1926 года рождения, проживающего в с. Пушкино Пушкинского сельсовета и Райманова Хафиза Рахматулловича 1926 года рождения, проживающего в с. Юлты Пушкинского сельсовета. Война настигла каждую семью, так или иначе она отразилась на судьбе каждого человека. Так и не обошла стороной и семьи двух молодых тогда людей.

Осенью 1943 года вернулся раненый Биктимир абый. Биктимир Гатауллович начал свой боевой путь во втором Белорусском фронте, под командованием маршала Советского Союза К.Г.Рокоссовского, а конец войны, тяжело раненный в ногу - в госпитале. В конце 1945 года госпитализировали домой. Не много таких людей, которые прошли войну и вернулись домой, но они есть – они наша память и гордость.

Биктимир Гатауллович выжил во время войны и вернулся домой – вся грудь в орденах и медалях. Достойно воспитал семерых детей. Сейчас у него 20 внуков, 26 правнуков и 2 праправнука. Фронтовик благодарит Аллаха за все. После

чаепития прочитали аяты из Корана и сделали дуга за погибших товарищем, за родителей, за двух сыновей, жену, за родных и близких, которые ждут от него дуга.

У Хафиза Рахматулловича в груди щемило и слезы наворачивались на глаза, вспоминая те страшные, казалось, бесконечные дни войны. Был немногословен, краток: «Надо жить настоящим, Слава Аллаху чистое мирное небо над головой, пусть наших детей и внуков минуют, те испытание, которые мы легли на плечах в свои молодые годы». Ушел на фронт Хафиз Рахматуллович в январе 1943 года. После прохождения курса молодого бойца - воевал во втором Украинском фронте. Был тяжело ранен, лежал в госпитале в Ереване, откуда и отправили домой. День Победы встретил дома. Воспитал Хафиз Рахматуллович 7 детей, 13 внуков, 5 правнуков.

Они настоящие, истинные герои. Память о людях, которые грудью стояли ради светлого будущего, будут жить в сердцах россиян вечно. Мы будем помнить и о тех, кто не дожил до этого светлого будущего.

**Имам хатыб с. Плещаново Красногвардейского района -
Райманов Габдрахип хазрат**

Праздничное мероприятие у памятника «Неизвестному солдату»



9 Мая 2016 года в с. Сарманай традиционно на территории памятника "Неизвестному солдату" состоялось праздничное мероприятие чествования ветеранов. Посвященное 71 годовщине

Дню Победы в Великой Отечественной Войне.

Глава Администрации с. Сарманай - Ялчин Р.Х. сердечно поздравил всех участников с праздником Днем Победы.

Динислам хазрат Абршин от имени Духовного управления мусульман Оренбургской области и лично председателя ДУМО – Альфит хазрата Шарипова и от имени ММРО поздравил всех ветеранов села с Великим праздником, а также пожелал героям крепкого здоровья, долгих лет жизни, мирного неба над головой и вручил памятные подарки.

На праздничном параде приняли участие школьники в общественном гражданско-патриотическом проекте "Бессмертный полк".

Участники международной общественной акции выступили перед ветеранами с поздравлениями и порадовали танцем "праздничный вальс" посвященный Дню Победы.

Традиционно по завершении мероприятия на территории кладбища по усопшим состоялось коллективное чтение аятов Священного Корана.

**Имам-хатыб с. Сарманай –
Абршин Динислам хазрат**

Митинг на центральной площади с. Илек



9 мая 2016г в с Илек Илекского района Оренбургской области состоялся митинг, посвященный 71 годовщине победы в ВОВ. Праздник состоялся на центральной площади района. В митинге участвовали все организации села, непосредственное участие в этом мероприятии принял имам-муфтасиб Илекского муфтасибата - Сабитов Гизетдин хазрат. От имени ММРО и от себя лично, имам поздравил всех с годовщиной Великой Победы ветеранов ВОВ и тружеников тыла, а также всех присутствующих на митинге.

**Имам-муфтасиб Илекского муфтасибата –
Сабитов Гизетдин хазрат**

Расписание времени молитв для мусульман г. ОРЕНБУРГА
1437 год по ХИДЖРЕ (2016)

ИЮНЬ	ШАГБАН *** РАМАДАН	СОБЫТИЯ	1. Утренний	2.	3.	4.	5.	
			рассвет	Восход (кош чыга) (ирта)	полу- денный (ойля)	п-полу- денный (икенде)	закатный (ахшам)	ночной (ясту)
1	25		03:36	05:06	13:32	18:51	21:28	22:58
2	26		03:35	05:05	13:32	18:51	21:29	22:59
3	27	Джум'а	03:34	05:04	13:32	18:52	21:30	23:00
4	28		03:34	05:04	13:33	18:53	21:31	23:01
5	29		03:33	05:03	13:33	18:53	21:32	23:02
6	1	Начало поста	03:32	05:02	13:33	18:54	21:33	23:03
7	2		03:32	05:02	13:33	18:54	21:34	23:04
8	3		03:31	05:01	13:33	18:55	21:35	23:05
9	4		03:31	05:01	13:33	18:55	21:36	23:06
10	5	Джум'а	03:31	05:01	13:34	18:56	21:37	23:07
11	6		03:30	05:00	13:34	18:56	21:37	23:07
12	7		03:30	05:00	13:34	18:57	21:38	23:08
13	8		03:30	05:00	13:34	18:57	21:39	23:09
14	9		03:30	05:00	13:34	18:57	21:39	23:09
15	10		03:30	05:00	13:35	18:58	21:40	23:10
16	11		03:30	05:00	13:35	18:58	21:40	23:10
17	12	Джум'а	03:30	05:00	13:35	18:59	21:41	23:11
18	13		03:30	05:00	13:35	18:59	21:41	23:11
19	14		03:30	05:00	13:36	18:59	21:41	23:11
20	15		03:30	05:00	13:36	18:59	21:41	23:11
21	16		03:30	05:00	13:36	18:59	21:42	23:12
22	17		03:30	05:00	13:36	19:00	21:42	23:12
23	18		03:31	05:01	13:36	19:00	21:42	23:12
24	19	Джум'а	03:31	05:01	13:37	19:00	21:42	23:12
25	20		03:32	05:02	13:37	19:00	21:42	23:12
26	21		03:32	05:02	13:37	19:00	21:42	23:12
27	22		03:33	05:03	13:37	19:00	21:42	23:12
28	23		03:33	05:03	13:37	19:00	21:42	23:12
29	24		03:34	05:04	13:38	19:00	21:42	23:12
30	25		03:34	05:04	13:38	19:00	21:41	23:11

-половинный (ойля) намаз в мечетях г. Оренбурга читается в 14:00ч.

Месяц Раджаб-месяц вознесения Пророка

По Воле Всевышнего Аллаха, при мечети с. Новомусино проводятся занятия по изучению «Основ Ислама». Сформированы вечерние мужские и женские группы.

Занятия проводят имам-хатыб мечети села Фарит хазрат Зарыпов и Теркулова Венера Михтаховна.

3 Мая 2016 года, в мечети состоялся последний в этом учебном году урок. После урока был организован маджлис в честь праздника: «Ночи Миградж». Все прихожане слушали с интересом проповедь имама, в которой рассказывалось о значении этого события.

Рассказывая о ценностях этой торжественной ночи, Фарит хазрат сказал: «Каждое мероприятие должно объединять нас крепкими узами, узами ислама, а наша цель - получение полезных знаний ради довольства Аллаха».

Был накрыт стол с угощениями. За столом обсуждали разные вопросы религиозного характера. Мероприятие прошло очень хорошо, в спокойной дружеской обстановке.

Хазрат призвал всех прихожан оставаться и впредь примером для других в приобретении знаний, нравственного воспитания и не останавливаясь на достигнутом, продолжать дальше. Организатором мероприятия выступил Улумбеков Закир Гайсеевич.

Имам-хатыб
с. Новомусино Шарлыкского района -
Зарыпов Фарит хазрат

Фоторепортаж мероприятий, проводимых под эгидой ДУМОо



Выпускной вечер в «Медресе «Хусаиния» 2016



Торжества в Великих Булгарах

Главный редактор
Председатель ДУМОо
А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка:
О.В. Захарова, г. Оренбург; ЦТ «Константа»

Адрес учредителя, редакции, издателя:
Духовное Управление Мусульман Оренбургской области
Адрес: 460000, г. Оренбург,
ул. Терешковой, 10 а
Тел./факс: (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru
https://vk.com/alfit_abdulla
e-mail: semenov.n1980@yandex.ru
alfit3@mail.ru
Газета издается при финансовой поддержке
некоммерческого благотворительного фонда
«Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

ОТПЕЧАТАНО
ООО «ПрессА»
Адрес типографии: Пермский край,
618400, г. Березники,
ул. Юбилейная, 1, оф. 309,
тел.: 8 (3424) 20-15-80
Заказ №887.
Тираж 7000 экз.
Распространяется бесплатно.

Уважаемые читатели!
Редакция просит уважительно
относиться к газете,
так как в ней упоминается
имя Создателя.
Газета выходит один раз в месяц.
Время подписания в печать 02.06.2016 г.
Установленное по графику - 17.00
Фактическое время подписания в печать - 17.00

Газета зарегистрирована Органом Управления
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Оренбургской области
Регистрационный номер:
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года
Данный номер газеты выпущен при финансовой
поддержке депутата Законодательного Собрания
Оренбургской области - Димова О.Д.